

春节前快递爆仓变“慢递”

## 以前三四天就能到,现在10天还没信儿

晨报讯(记者 席蕊)“原来只要三四天就能到的快递,现在等了10天了,物流信息还没更新。”2月9日,市民牛女士反映,春节前快递变成了“慢递”,她网购的东西无法及时到手。

## 快递行业也赶春运潮

记者从多家快递公司了解到,近些年,每到春节前,快递行业都赶春运潮,难逃爆仓的遭遇。

“现在不少年轻人喜欢从网上置备年货,尤其是在外地上班的人,在网上选好,地址直接写家里,比自己扛着大包小包回家方便多了。”市民周女士刚刚收到女儿寄回来的年货,乐呵呵地说。

“我1月7日从亚马逊上买的东西,到现在还没收到。”经常在网上买书的王

女士说,临近春节,快递明显慢了不少。

“我就是怕春节前快递爆仓,特地提前从网上订购了年货,但到现在还没收到。”牛女士说,她在这家店买过好几次东西了,原来拍下货物当天就发货,3天左右就能收到,可现在光等发货就等了快一周,商家好不容易发货了,物流又不给力。“我多次打电话询问快递公司,对方都说积存的货太多,得按顺序一件一件发。”

## 价格差别不大,最好在实体店买

记者走访了我市多家快递公司后发现,最近这段时间,快递公司的业务量猛增,部分快递公司出现货物积压,积存的货物无法及时发出,俗称爆仓。

在一些大型购物网站上,很多卖家贴出温馨提示,年底快递业务量大导致发货

速度慢,如果买家不能接受,请慎重下单。

我市的李先生开了家网店,专卖鹤壁土特产。“通常情况下,买家一下单我们会发货,但春节前这段时间,由于快递公司的原因,买家迟迟收不到货,就总抱怨,我们只能一遍遍地解释,可还是造成很多顾客退货。”李先生说,最近每天都有几单生意因为快递的原因泡汤了,好不容易做成的生意还因快递慢得了个差评。

我市一快递公司负责人表示,最近各快递公司的业务量都增加了,比平时多了五成以上。“快到春节了,快递员不好招,我们已是不分白天黑夜地赶着分件、派送,但货物实在太多,人手也不够用。如果网上的商品与实体店价格差别不大,消费者尽量在实体店购买,以防春节前收不到货物。”

为了环卫工,也为了自己的肺  
今年过年  
咱放电子鞭炮吧

晨报讯(记者 席蕊 陈艳艳)“朋友在微信朋友圈里转发的一张环卫工人手捧心愿卡呼吁大家过年少放鞭炮的照片,很多人在下面留言说今年不放鞭炮了。”2月9日,孙女士向记者反映,她觉得这个想法特别好,能减轻环卫工的负担,还能减少空气污染。

2月9日,记者在淇滨区街头随机调查后发现,很多市民愿意放下老传统,过年不放鞭炮,为保护环境做点儿贡献。

“我在网上买了一挂电子鞭炮,试了一下,声音响亮、逼真,样子也比较漂亮,LED灯一闪一闪的,重点是绝对安全。”市民刘先生前几天在网上买了一挂1.5米长的电子鞭炮,他觉得电子鞭炮既能营造出喜庆的年味,又没有碎屑和烟雾,还可以挂在家里当装饰品。

“去年就有人咨询电子鞭炮的事儿,今年我特意进了些货,没想到销量还挺好。今年,鞭炮、烟花没敢进太多货,怕压货。”一位长期经营鞭炮生意的店主表示。

“我看报纸才知道环卫工大年初一凌晨1点就要上街扫鞭炮碎屑,真是辛苦,所以我决定不放鞭炮了,今年买了两挂电子鞭炮。但孩子们觉得过年不放鞭炮没年味儿,我就给他们买了一些手拿的烟花,放完后直接扔到垃圾桶里,减少环卫工的工作量。”市民吴女士说。

记者从淇滨区环卫处了解到,尽管这些年燃放烟花爆竹的人逐年减少,但还是有很多人放鞭炮,去年仅除夕一天,他们就清扫了几百车垃圾,其中鞭炮碎屑占了很大比例。

## 春节前家政市场火爆,保洁服务紧俏

晨报讯(记者 席蕊 陈艳艳)“二十四,扫房子”,按照传统习俗,春节前家家户户都要进行大扫除“辞旧迎新”,越来越多的人把这项工作交给家政公司。而我市的家政服务市场一个月前就已升温,不少家政公司的保洁项目早已排满了。

昨日,记者走访了淇滨区多家家政公司后发现,春节前家政服务的需求主要集中在“除尘”上,除了单位打扫,更多的是家庭保洁,业务量猛增使得很多家政公司已经停止接活儿了。

记者来到淇滨区黄山路一家家政公司,

看到来咨询的顾客络绎不绝,但都被告知已经排满,春节前不再接活儿了。

“过了腊月十五,公司就接了近百个打扫卫生的单子,平时一周才接五六个单子。”该公司工作人员说,他们的工作提前一个月都排满了,现在50多位保洁员每天都要全部出动,腊月二十三、二十四前后的活儿最集中,每天从上午8时排到下午6时。除了平时的固定员工,他们还请了不少临时工,即使这样,腊月二十七以后也没人愿意再接活儿了。

得知淇滨区黄河路上还有一家家政

服务公司接活儿,市民刘女士匆匆赶到。

“我问了好几家家政公司,都说春节前已经排满了,我和爱人都是大年三十才放假,根本没时间打扫屋子。听说这家家政公司还接活儿,我专门请假过来了。”最终,刘女士幸运地预约到了腊月二十六的保洁服务。

家政市场火爆,带动家政服务的价格也略有上涨。“现在房子全面除尘,每平方米3块钱,平时是两块五。拿100平方米的房子来说,做一次保洁比平时贵了50块钱。”一家家政公司负责人陈女士说。

2015款福特翼虎 安全智能 焕新上市  
诚邀到店赏车 开启无限可能

冲破冰封的险阻,释放心灵的温度。福特翼虎凝聚前瞻科技与精湛工艺,搭载全新EcoBoost® GTDi汽油直喷涡轮增压发动机,万钧蓄势,一触即发。创新智能科技,带来革命性的全新驾驭体验,更有全方位的安全保障系统,为全家探索之旅保驾护航。



长安福特 荣誉出品

鹤壁市顺达尔汽车销售服务有限公司

鹤壁市淇滨区107国道与渤海路交叉口向北200米路东 0392-3639999



进无止境

www.ford.com.cn  
800-810-8168  
400-887-7766